

民國 113 年 7 月出刊 (季刊)
發行人：吳自益
發行處：財團法人道教真極慈善基金會
立案證號：臺北縣政府北府民宗字第 0960461132 號

地址：新竹縣橫山鄉福興村馬福 48-2 號
電話：03-5811352 傳真：03-5811350
網址：<http://www.ticf.org.tw>
E-mail：service.ticf@msa.hinet.net

元辰本命歸北斗
斗轉星移在其中
宗門術法妙無窮

一道符令一日功



第十七章 大道廣濟
第十八章 絕解存福財利
第十九章 絕學無憂唯
第二十章 絕學無憂唯
如嬰兒之未孩乘乘分若
人皆有心亦教獨頑似
第二十一章
第一章 道可
第二章 玄妙之門

光明殿

113年 光明殿點燈

點光明燈乃為護持淨化人心，利益更多衆生，以致誠之心點燈，歡喜發願布施，願把心光點亮供奉諸神佛，無形之中，做到了財施與法施，獲得布施的功德。使神佛慈悲智慧永存，功德無量！

護持 混元老祖

點燈功德金新台幣 66 萬元 (點燈一對 護佑鴻圖大展)

護持 元始天尊

點燈功德金新台幣 66,000 元 (護佑生意興隆)

護持 靈寶天尊

點燈功德金新台幣 36,000 元 (護佑生意興隆)

護持 道德天尊

點燈功德金新台幣 16,000 元 (護佑生意興隆)

護持 斗姥天尊

點燈功德金新台幣 3,600 元 (護佑全家消災解厄)

歡迎各界公司行號、十方大德參加點燈 意者請洽本會



九龍山 三清殿

財團法人道教真極慈善基金會

地址：新竹縣橫山鄉福興村馬福 48-2 號

電話：03-5811116 · 03-5811352

傳真：03-5811350

網址：www.ticf.org.tw



目
錄

CONTENTS

- 2 【董事長的話】太上法科移星轉斗
福解厄七星燈科儀 / 吳自益
- 4 建設真極境三清寶殿
- 6 【修行廣場】認識道德經
- 8 【修行廣場】辦事分享 / 德宏
- 9 【修行廣場】結善 / 素真
- 10 【感恩園地】七星燈科儀 / 德招
- 11 【感恩園地】九移星斗轉祈福解厄
七星燈科儀 / 德鎰
- 12 【感恩園地】志願服務 / 清桂
- 13 【活動分享】移星斗轉祈福解厄
七星燈科儀 / 德珍
- 14 【活動分享】旨令班移星斗轉解厄七星燈 / 清桂
- 15 【活動花絮】志工課程暨共修日
- 16 【活動花絮】祈福點燈 / 旨令班
- 17 【活動花絮】朝禮接寶 / 七星燈科儀
- 18 【生活法律】送有房貸的房子較划算? / 德宏
- 19 【感恩園地】等待與期待 / 德明
- 20 預約掛號問事
- 21 真極之友
- 22 拜師方式及注意事項
- 23 基金會募款
- 24 7~9月活動搶先報

民國一一三年七月出刊(季刊)
發行人：吳自益
發行處：財團法人道教真極慈善基金會
立案證號：臺北縣政府北府民宗字
第 0960461132 號
地址：新竹縣橫山鄉福興村馬福 48-2 號
電話：03-5811352
傳真：03-5811350
網址：<http://www.ticf.org.tw>
電子信箱：service.ticf@msa.hinet.net



太上法科移星轉斗 祈福解厄七星燈科儀

《文◎董事長 吳自益》

移星轉斗是高層次的術法，歷來道家都是口傳心授，心法十分重要。

移星轉斗是個雙刃劍，既能助人亦能害人，因而歷來祖師授傳心術不正者不傳。道教斗府星宿文化中【移星轉斗】與【禮斗】可是分不開關係的。再來一點是說，【移星轉斗】是指每季【北斗七星】變動方位時，所舉行的祭祀。

在大型禮斗法會中【移星轉斗】可說是其中一個必會舉行的【科儀】，為的就是協助信眾將“不好”的【厄事】，利用【移星轉斗】的【威力】來化解。

移星轉斗科儀會恭請各別【星宿真君】降臨，包括【十二元辰本命星君】、【三十六天罡星君】、【七十二地煞星君】等等，來協助個別【生肖】來【卻厄消災】。而如今所傳承下來的【移星轉斗】科儀在行【移星轉斗】之時，【高功主科】得先上稟天曹開天門【進北極】、【入紫微】，再來就是從【斗口】請【星斗】下降再來【鎮四方】及【安五行】等等。一切就序，最後以【三清師尊】所賜移星轉斗符令來“加持”以便達到【移星轉斗】的“效果”。

道教的【九皇誕辰】！北斗九皇星君的信仰相當普遍，無論是宮觀或家庭，人人都有投誠拜斗的習慣。根據道教經典，每年農曆九月初一至九月初九的九皇盛會！連續九日，不斷的燃燈禮拜北斗諸星，可以令人移星轉斗轉禍成祥，消災延壽福祿兼至！「九皇」原指北斗星，包括鬥杓七星和輔弼二星。宋以後，或稱紫微，勾陳和鬥杓七星，號稱九皇。

北斗七元君能解種種厄難：大聖北斗七元君，能解三災厄、四煞厄、五行厄、六害厄、七傷厄、八難厄、九星厄、刀兵厄、水火厄等一切厄。以上諸般危厄以及世間種種危厄，北斗七元君能以其聖德威神為眾生化解，讓人元辰光彩，命運亨通，災消禍散，病難解除。

《南斗星君延壽真經》記載：「南斗北斗，陶魂鑄魄。魂既受鍊，乃遷轉生人。」

《北斗星君賜福真經》記載：「有迴死注生之功，有消災度厄之力。」

祈安禮斗即是道教的朝真拜斗，也就是俗稱的「拜斗」，是道教獨有一種為人消災解厄、植福延壽、祈吉保泰，禳星祛病之法會科儀。道教認為人之生、死、魂魄，其來源與歸宿，均在於【斗府】。人死後歸宿於北斗，故人死可喻為【星沉北斗】，斗即是人的本命元辰，參加拜斗即是朝拜自己的本命元辰，可使元辰光彩，祛災趨福，祈求平安。拜斗是一種極為神聖且玄奧之儀式道教之「祈恩禮斗」又謂（斗醮）含蘊著宇宙學、哲學性、天道觀、以及形上思想和人生修養、入世、出世工夫等等。

瞻星禮斗淵源甚古，漢代霍光曾經禮五斗、三國孔明也曾禳星、漢代永壽元年元月七日老君化身昇玉局座授道陵天師（五斗延生秘訣）人類始知（斗）為天樞運四時、司陽、宮沾三界，普潤眾生，是人神主宰，漢明帝在崑崙山蒙斗姥親傳秘法，開方便之門，說五斗統章九皇各有所章一星土一理元演一道，後世方知五斗各有所掌，歷代宗師由「斗」中精微之理，而闡發拜斗法門共計七十二種。

人體之形成因自然吸收三元之氣而降生，故有本命元辰之說，又受星辰牽繫而產生磁場強弱之分，禮斗是道教獨有的科儀，為人生死魂魄其來源與歸宿均由「斗府」，以人類懷胎第一個月稱「胞」，第二個月稱「胎」，第三個月稱「魂」，第四個月稱「魄」都是受五斗極陶魂鑄魄之功，死後亦歸宿於北斗，古傳至今，長輩埋葬時，長子或長孫須捧斗的由來，所以米斗即是孝子斗又名九幽斗，故人羽化昇真喻為「星沉北斗」禮斗即是「按斗」是朝拜自己的本命元辰，可使元辰光彩祛災趨福。

老君，昇坐玉局說：人命係於天，要生下土時須經斗父宮、斗姥宮、練靈、練魄，再由：一東斗宮，註算護命，二西斗宮，記命護身，三南斗宮，延壽，四北斗宮，賜福保命，五中斗宮，



轉生降福。十方一切眾生，命屬天曹，身繫地府，當得人身，禮拜眾星斗，是必然。

北斗七星

星斗崇拜，是道教文化的特色，而高懸於北方天際的北斗星，則是星斗崇拜的核心。在天文中，肉眼可觀察到的北斗七星，又稱為大熊星座，而道教的說法則為北斗九星，九星中七顯二隱，七顯分別為第一天樞，第二天璇，第三天璣，第四天權，第五玉衡，第六開陽，第七瑤光，分別對應貪狼、巨門、祿存、文曲、廉貞、武曲、破軍，是整個天道運作造化的樞要，也與人的本命性格、流年運勢有關，蘊含著天人感應之道。二隱則分別是左輔、右弼，主宰著解厄延生與人間善惡。北斗九星在中國南方則為九皇大帝信仰，每年農曆九月初一至初九，都要持齋與舉辦盛大的祭典活動。與東南亞九皇大帝信仰不同的是，台灣則是對北斗星君的崇拜，北斗星君是七星宮的主宰，掌管人間禍福與生死大事。

道教的宇宙觀將北斗和南斗視為天界的中心，也與神明體系的發展有關。另外民間傳說中，北斗星君和南斗星君的職司不同，北斗主死，凡人受胎，皆從南斗過北斗，所有祈求，皆向北斗」的說法。北斗星君護本命拜斗祈求延壽轉運，北斗宮孕育本命元神，各生肖各有本命星。

道教除了以北斗七星集合為一神北斗星君外，也分稱北斗七星為「七元解厄星君」，傳說能看見輔星、弼星的人可以得到長壽。道教認為祈禳北斗，可以消災解厄，這九星在《雲笈七籤》24卷「日月星辰部」「北斗九星職位總主」的別名分別是：第1陽明星，第2陰精星，第3真人星，第4玄冥星，第5丹元星，第6北極星，第7天關星，第8洞明星（輔星），第9隱元星（弼星），由九位大帝各主其星，攝理二十八個星辰。

祈福解厄七星燈

七星燈是道教最廣為人知的法事，也是真極宗門代表性

的術法之一。燃起七星燈，以七星之力印於元辰星上，使元辰光彩明亮，以祈萬事順遂。

藉由北斗七星神力，助信眾「求病得痊、求福得昌、求壽增紀、求安得康、求官可高昇、求財可豐碩、求婚姻可圓滿、求身體可健康」。所以七星燈可求壽、求官、求功名、求財利、開運途，讓您一帆風順，安神定魄、財源廣進、加官晉祿、婚姻和諧、感情美滿。適用於幫助穩定調整我們的元神讓心靈更安定，也能用於化解一次（個）劫數，如官符、健康（尤其於加護病房中）、車關或元神不自在時等等，且對於考生也有莫大幫助，能安定心神助於考運。

七星燈除了延長壽命以外還有其他的作用。根據「皇極經世書」的記載，七星在陰陽五行裡皆屬陽，具有穩定磁場的作用，七星燈不只可以用來鎮壓不穩定的氣流及穩定磁場，因運勢不順、前途黯淡、意外命危、命懸一線、大病小病不斷或化解命中劫厄如官符、五鬼小人、車關等，用以化一劫數都可藉由七星燈之力移魂解厄施福來消災、解厄、祛病、化煞、安神定魄、人的本命元辰是由北斗七星掌管，所以向北斗七星祈求元辰光彩，十二元辰光亮，人的運途就會比較順利。

民眾及三清弟子不少人見證過三清師尊顯化的神蹟，由清虛子老師以太上師尊所賜（太上七星安魂續命法）來為命懸一線的民眾化解命中劫厄，或許以科學角度來看，一切只是恰巧而已，今年度開始經三清師尊恩准以移星斗轉祈福解厄七星燈科儀呈現，為民眾消災解厄，七星燈被視為能消除厄運、化凶為吉的明燈，七星燈專門用途在：過大運、過大劫、過大門檻、祭七星過運轉化的時候使用。但是現在也有許多信眾，雖然沒有以上大劫大難的情況，但也想透過七星燈藉由北斗七星神力，七星燈術法「求事業一帆風順，財源廣進、婚姻和諧美滿。九龍山三清殿經三清師尊恩准每2個月舉辦太上法科移星斗轉祈福解厄七星燈來為民眾消災解厄。」



真極境三清寶殿

緣由

混元真極境龍潭道場，簡稱真極道場在龍潭地區服務民眾已近 20 年時間，每年受『道務』協助的民眾有近千人次，每年度並有捐血活動，捐贈白米給龍潭弱勢團體等公益活動，真極道場並非獨善其身而是念茲在茲兼利天下，有鑑於道務日漸宏展，原有建築物不足以因應未來之需求，殊感現址老舊不堪使用（現有建築於民國 70 年 5 月 20 發照）舉建道場，之殷切，今日奉三清道祖旨意籌建新道場，為日後廣渡眾生之信仰中心建設真極境三清寶殿，因工程浩大，道場經費拮据廟堂建設惟其經費龐大無法承擔，無論人力、物力、財力之籌劃有賴同修與社會大德護持，共同努力來完成，以宏揚道祖威德。

今日授『道』囑咐、承領『三清旨意』建造道場

「三清道祖」慈悲顯蹟：

揭示開山建極、修行入道之聖地、宏展大道之宗旨、今日顯真『金龍氣脈』以悲天憫人之心、慈悲為本、方便為門、濟世緣渡、普羅眾生、以弘揚道統精神、渡化乾坤生靈、宣揚德訓。

深悟道法、需延續傳承：

『對內』：律己自律、弘揚正法 『對外』：匡正社會不良風氣、淨化人心

心善大使

需徵求 4000 名心善大使，護持 18000 元 / 單元，本會將授於感謝狀，護持金可單筆或分期（3 期、6 期、9 期）完成（一年內）。

護持方式

1. 志工到府收取護持金。
2. 自行繳回本會。
3. 匯款：合作金庫 - 龍潭分行
戶名：財團法人道教真極慈善基金會
帳號：0161-717-102430

※轉帳後，請「傳真」匯款轉帳單據註明捐款人姓名、身份證號（如以公司名義捐款，請註明統一編號）、出生日期、電話、郵寄地址，或來電告知，轉入帳號末 5 碼、捐款日期、捐款金額及捐款人相關資訊，供我們核對資料並寄發收據給您。



三清殿外觀建設進度



小付出，大力量

真極境三清寶殿、是以修心道場自許、宣揚正信理念、以道德教化及社會關懷為依歸、力行濟世扶困的應世責任、宗教、慈善、教育、三大志向、企盼淨化人心、共創溫馨祥和社會、累功績德以道德力量重返人生正軌、弘揚道祖使命。

歡迎並感謝來自各行各業一起與我們護持「積善撲滿」，每日一點零錢規劃一點點的護持經費，投入「積善撲滿」，協助基金會早日完成三清寶殿的建設，讓社會上多一處精神可以寄託的地方，使現今人心混亂的社會氣象可以恢復和諧、平靜。

節省一份零錢，獻出一份善心，成就三清寶殿的使命

您的每一份護持贊助，皆可使善念延續廣揚，利益無量眾生，功德不可計數期盼藉由大眾一點一滴的力量，以聚沙成塔的方式完成建設。



積善撲滿 (讓善撲滿每一天)

發行護持數量：2000份 ※ 索取「積善撲滿」方式：
 地址：真極慈善基金會 (桃園市龍潭區忠勇街 217 號)
 電話：03-4891116 傳真：03-4097125
 (備註：每年 3.6.9.12 月份為回收月)

建設分四期工程

第一期工程：購地整地工程
 第三期工程：內部裝修工程

第二期工程：主體道場工程
 第四期工程：景觀軟體工程

以四期工程完成建設



認識 道德經

{第五十三·五十四章}

尊貴章第五十三

使我介然有知，行於大道，惟施是畏。大道甚夷，而民好徑。朝甚除，田甚蕪，倉甚虛；服文采，帶利劍，厭飲食，貨財有餘，是謂盜誇。非道也哉。

語譯

假使我忽然有了行「無為大道」的知識時，想要實行無為大道，在施政上要小心謹慎，不能留下施行的轍跡，以免危害百姓。無為大道甚為平坦，可是世人為了私慾反而好行崎嶇的小徑。比如朝廷不惜民力，把宮殿階梯建得高大宏偉，使百姓無力耕作，讓良田荒蕪，自然倉庫也空虛了。為政者又穿著錦繡文采的衣服，眩人眼睛，佩著銳利的劍來威嚇

人，吃著豐盛的酒食，以滿足口腹之慾，享受搜刮來的錢財貨物，多得用不完也不去濟助別人。這種人簡直是強盜頭兒。他們的行為實在不合乎道啊！

守母章第五十四

善建者不拔，善抱者不脫，子孫祭祀不輟。修之於身，其德乃真。修之於家，其德乃餘。修之於鄉，其德乃長。修之於國，其德乃豐。修之於天下，其德乃普。故以身觀身，以家觀家，以鄉觀鄉，以國觀國，以天下觀天下。吾何以知天下之然哉？以此。

語譯

善於建立的，如立德、立功、立言，如果在心中為立德，這樣就不會被拔掉；善於抱持的，在胸中抱持道，這樣就不會被脫去。子孫感懷他能建德抱道的恩澤，就能世世不輟的祭祀。拿這個道理來修身，以正心、誠意，他的德必定充實；以孝弟忠信推廣到一家，他的德必定寬裕；以敬上愛下推廣到一鄉，他的德必定長足；以無為無欲治一國，他的德必定豐盈；以道德仁義推廣到天下，他的德必定博大。只要修德不輟，推得越廣，德就愈大，真是應用無窮。所以只要我修德抱道，就可以我一身，觀察考評其他各人；以我一家，觀察考評其他各家；以我一國，觀察考評其他各國；以我現在的天下，觀察考評過去和未來的天下。我如何能夠知道天下的情況呢？就是依照上面這個方法類推得知的。



辦事分享

《文◎德宏》

這位民眾其實認識有十年以上，還記得最初是因其母親往生，因緣際會下，為其母親往生道場誦經助唸，當時發現其哥哥似為同性戀，但因不熟，也未深入推究。之後於前五年，該民眾又因其兒子在宿舍竊取同房的貼身衣物遭偵查竊盜罪而又有接觸，只是當時還非神職老師，對於其兒子同性戀傾向亦未為意，直至最近該民眾又因遭兒子提告家庭暴力而與該民眾有更深入之接觸。

這天與該民眾在法院就家庭暴力案件開完庭後，在法庭外的休息區，不禁詢問該民眾家中祖先是否有冤死的情形，該民眾想了一下直接脫口而出其父親是上吊自殺的，隨即請該民眾於辦事處問事時間來，讓師尊為其解決家庭不和睦的問題，而基於與該民眾長期的接觸信任，該民眾也很配合來辦事處問事，並配合處理祖先冤死之科儀。

臺灣是亞洲第一個同性婚姻合法化國家，相關同性婚姻內容規定於「司法院釋字第七四八號解釋施行法」，對於法律保障同性婚姻之權利亦深感驕傲，只是探究同性戀之形成原因，依道場之見解，非常有可能其家族有冤死之祖先，這樣的論點在該民眾確實得到了驗證。🙏

